高标准高质量建设城市新空间 打造现代化活力新南海

南海推出16宗优质成熟住宅用地引来企业关注

12月3日,"广佛之芯,湾区明 珠"——现代化活力新南海土地推介会在 干灯湖畔举行,现场推出16宗优质成熟 住宅用地,吸引了70多家企业、银行代表 等到场了解。

当前,南海正抓住佛山中心城区扩容 机遇,进一步推动"七湖两湾一站一园"重 点区域优质居住用地出让工作,高标准高 质量建设城市新空间,为打造与先进制造 业核心区相匹配的高品质城市环境提供 载体与动能,全面打造现代化活力新南

"区域价值全市最高、客户需求全市 最大、业务类型全市最多、产业配套全市 最全、金融支撑全市最强、行政服务全市 最优。"推介会现场,南海区区长王勇用 "六个最"向与会嘉宾介绍南海强劲的城 镇化、工业化发展活力,极具竞争力的区 位优势以及优良的营商环境。



■与会嘉宾了解土地项目的情况。

珠江时报记者/方智恒 摄

花式推销

镇街领导为靓地"招亲"

本次推介会围绕南海"七 湖两湾一站一园"等核心区 域,集中推出16宗优质成熟 住宅用地,土地面积达 1740.41亩,规划建筑面积达 315万平方米,涵盖桂城千灯 湖、映月湖、狮山博爱湖、西樵 听音湖、丹灶翰林湖和仙湖、 里水里湖、佛山西站、大沥广 佛湾、九江儒林湾等诸多热门 板块。各优质地块吸引了广 大开发商的注意。

会上,南海区各镇街主要 领导也亲自上台,立足镇街自 身发展优势,积极推介重点片 区的主打"靓地"。

"高大上、烟火气、高品质、 亲和力、强实力;生态宜居、医 教高质、总部集聚……"桂城街 道党工委副书记、办事处主任 岑灼雄变身"推销员",现场为 桂城"靓地"做推介,接地气的

介绍词引得掌声连连。

其中,桂城推出清风东路 南侧地块和平南沙基地块。"清 风东路南侧地块周边产业规模 巨大、人气聚集,未来价值可 期。"岑灼雄介绍,该地块位于 桂城千灯湖与映月湖之间的中 心点,距离千灯湖核心区1.8 公里。临近枢纽,地块周边路 网成熟,15分钟可直达广佛地 铁金融高新区站,西侧临广佛 江珠高速路海五路出入口,与 广州荔湾直线距离仅2公里。

活动还邀请了华南理工大 学教授袁奇峰现场介绍南海 的国土空间规划及重点片区 的情况,从专家视角对南海 未来很长一段时期的空间发 展方向、架构及某些重点片 区的定位、发展前景、产业发 展资源对接等方面提供指引 和建议。

改革开放40多年来,南海 发展成就斐然,如何在高位再 出发?"南海正迎来高质量发 展的腾飞时代,全域土地整治 要从'数量扩张'到'质量提 升'。"袁奇峰表示,南海是全 省唯一的省级城乡融合发展 改革创新实验区,要全面实现 土地结构性大调整、大腾挪。 当前,南海要以生态文明引领 城市发展转型,用好城乡融合 发展的战略抓手,加快实现空 间格局重塑。

袁奇峰提到,南海要加强 佛山市内区际协作,围绕佛山 市全域统筹、强心提质战略,以 加快南海中部、东部地区融入 中心城区。此外,南海国土空 间规划以生态空间织补成网、 农业空间集中连片、城镇空间 分片融合,产业空间集聚提质 "四集中"引领空间再造。

机遇叠加

临广州概念区域引关注

"丹灶大金智地项目毗邻广 佛中轴桂丹路,可直达干灯湖和 广州荔湾,畅通广佛。""九江地 块周边医疗、教育、商业配套齐 全,景观资源丰富。""博爱湖地 块三面环依博爱湖,紧邻交通节 点,优质学府林立。"会上重磅推 出的优质地块吸引了众多开发

"2005年,万科来到南海, 至今在南海开发了25个项目, 感受到整个南海展现出来的美 好光景,包括项目建设的成效 及周边环境的逐步改善等。"

佛山万科公司总经理黄运林 表示,希望房地产行业能够 为南海在城市更新、广佛全 域同城发展进程中贡献力 量。

南海之所以能成为中国 民营经济的风向标,我觉得 与这里好的体制有关系,与 企业家有关系。"资深媒体人 龙建刚谈到,南海的发展史 第一波和第二波造就了很多 财富传奇,成就了很多企业, 第三波将成就什么人? 就是 能把握发展机遇的人。

实现土地高质量发展

在王勇看来,南海有着极 高的区域价值。南海有着很 好的区位优势,西边是佛山 政治经济文化中心所在地, 禅桂一体带来了极大发展机 遇;东边临近广州,与广州有 着94公里的边界线。同时, 南海空间优势明显,国土面 积约占佛山国土面积的 28%。"在这个国土空间集聚 了各类型的形态,既有中心 城区商贸集中地,也有产业 集聚的工业园区,还有岭南 名山西樵山。"

高效开发

近两年来,南海引进超百亿 项目四个,包括信扬科技、瑞浦 能源、平谦国际、腾龙湾等。超 百亿项目青睐南海的背后,离不 开近年来南海地改出来的空间 和信心。

南海以土地供给侧改革为 抓手,精打细算每寸土地,再造 发展空间。成由勤俭败由奢,这 一道理也适用于土地资源管 理。对于南海而言,这样的体会 也许会更深刻。当前,南海区提 出建设现代化活力新南海,构建 "两高四新"现代产业体系,推动 南海高质量发展。

要实现这一目标,打造能 吸引人气的高品质城市、发展 战略性新兴产业,就必须完善 城市配套、升级旧园区、打造新 平台、引进新项目,而这一切都

离不开土地。

改革开放以来,南海经济 迎来蓬勃发展的浪潮,但土地 碎片化的问题也日益突出。为 解决痛点,近两年,南海通过村 改大攻坚为产业发展腾挪空 间。当前,又着眼长远发展,以 更大力度深化城乡融合改革, 开展全域土地综合整治,力争 实现全区空间格局再造和产业 集聚再造。

连日来,各个镇街向全域 土地综合整治发起总攻,频频 传来好消息,大沥镇"七天九 成""八天清零""十天开拆", 实现了大沥速度;西樵镇40天 高效完成听音湖拓展千亩征 地工作……

事实上,南海清晰地意识 到,拆不是最终目的,而是要通

过全域土地综合整治,实现土 地腾挪归并和高效利用,为产 业的转型发展,城市的品质提 升提供空间,实现高质量发展。

前不久,南海区委书记顾 耀辉在市党代会接受媒体专访 时谈到,自实验区建设两年多 以来,南海在实验区建设、城乡 环境提升等方面取得了一定成 效,但距离省委省政府的要求 还存在一定差距,近期南海进 行了系统谋划。接下来,南海 将全力提升城市功能品质,发 挥城市辐射带动作用,实现以 城带乡、城乡融合。"我们提出 要重点打造七湖两湾一站一 园,11个平台既是城市建设的 重点平台,也是支撑产业发展 的平台,同时也是城乡融合发 展平台。"

●桂城清风东路南侧地块

推介亮点:双湖中央·临近枢纽·配套完善·未来可期

地处双湖中央,位于桂城千灯湖及映月湖之间的 中心点,距离千灯湖核心区1.8公里。临近枢纽,地块 周边路网成熟,15分钟可直达广佛地铁金融高新区 站,西侧临广佛江珠高速路海五路出入口,与广州荔 湾直线距离仅2公里;周边配套完善,规划有映月中 学、夏南小学,东侧有南海实验学校金桂校区、南海一 中等优质教育资源;区第二人民医院、平洲医院夏教 分院、省人民医院平洲分院、映月接种中心等医疗卫 生配套设施完善。

●桂城平南沙基地块

推介亮点:三龙湾北部滨水区·玉器街簇拥繁华地

地处南海区桂城街道平南社区东平河北侧、旧五 斗桥西侧工业区,拥有东平水道一线江景稀缺优势资 源;临近南海新交通平南站,未来规划中的佛山地铁 10号线将在西侧贯通;周边拥有平南公园、平南幼儿 园、平南小学、平洲医院等配套设施,正规划建设平洲 滨水公园,计划投资约9800万元,打造面积约13公 顷,东西长度约1公里的滨水带,巧妙结合平洲玉器 文化,打造成为全新河岸运动休闲娱乐场所。

●大沥亚铝二期地块

推介亮点:近在咫尺千灯湖·沥桂一体核心区

●大沥聚豪片区地块

推介亮点:灯湖北延·城市中轴;配套成熟·城市地标

均地处"沥桂一体"核心区,位居千灯湖北延城市 轴线上。周边的怡翠尊堤小区、恒大悦府小区、时代 天韵小区等商住小区已形成成熟的区域效应,创客奇 槎片区、河西沿江地块已出让,亚铝二期片区项目和 聚豪项目近期出让后,整个片区将成为集居住、商务、 休闲、教育、娱乐等为一体的城市地标建筑群。

●骏业南路北侧地块 推介亮点:配套成熟·环境优美 ●博爱湖地块 推介亮点:区位条件优越•配套成熟完善

地处"千亿"大镇——狮山镇,紧邻佛山西站,区 位条件优越,配套成熟完善。骏业南路北侧地块南侧 毗邻南海人民医院新院区,北接佛山植物园,生活便 利,环境优美。博爱湖地块三面环依博爱湖,紧邻交 通节点,优质学府林立。

●丹灶大金智地项目

推介亮点:产业高端聚集·公共配套完善

位于丹灶大金智地高端产业服务区,地处丹灶城 市新中轴,周边公共配套完善,靠近佛山西站,毗邻广 佛中轴桂丹路,可直达千灯湖和广州荔湾,畅通广佛。

●九江下西A、B地块

推介亮点:城市地标:配套齐备

位于九江大道南北两侧,南望西江一线江景,地处 宜居宜业生态住区,西临九江全新地标——源林商业 大厦,周边医疗、教育、商业配套齐全,景观资源丰富。

●西樵碧霞三路北侧地块

推介亮点:城市门户·配套成熟·商业觉醒·品质臻享

在听音湖畔、北江之滨,远眺一线江景,周边教育 资源丰富,医疗设施完善,紧邻规划佛山地铁2号线 等交通设施,宜商宜居。

打造黄金线路 造福两国民众

习近平强调,几天前,我收到几位曾在中 国上海学习铁路专业的老挝留学生写来的联 名信。他们一致表示,要把在中国学到的本 领贡献给中老铁路的运营和发展,我对此感 到非常高兴。中老友谊的未来在青年,互联 互通的根基在心心相通。中方愿为中老友谊 之路培育更多栋梁之才。

通伦表示,今天是一个值得自豪的时刻, 老挝各族人民终于梦想成真。感谢中国大力 支持,老挝终于告别了没有火车的时代,拥有 了现代化铁路。老中铁路是老挝"陆锁国"变 "陆联国"战略深入对接"一带一路"倡议的纽 带,是老挝现代化基础设施建设的一个重要 里程碑,将极大促进老挝国家经济社会发 展。在两国领导人重视关心和各方大力支持 下,双方克服疫情等诸多挑战和困难,按期圆 满竣工并交付通车,这是老挝各族人民迎接 建国46周年的宝贵礼物和庆祝老中建交60 周年的盛大喜事,是老中"好邻居、好朋友、好 同志、好伙伴"精神和老中命运共同体精神的 生动写照,也是老中两党两国和两国人民友 好关系的伟大标志,必将为老中两党、两国关 系注入新的重要内涵。老挝愿同中方一道, 维护、运营好老中铁路,为两国和地区人民带 来更多福祉,为促进地区互联互通和发展繁 荣作出贡献。祝中国不断创造新的辉煌!祝 老中友好合作关系万古长青!

万象站列车驾驶员报告:发车准备完毕, 请通伦主席下达指令。

通伦下达指令:"发车!"

昆明站列车驾驶员报告:发车准备完毕, 请习主席下达指令。

习近平下达指令:"发车!"

中方客运列车C3次在昆明站1道、老方 客运列车C82次在万象站1道同时发车。

通车仪式在《中老人民友谊之歌》中圆满结束。 丁薛祥、刘鹤等出席上述活动。老挝总 理潘坎、国家副主席巴妮、副总理吉乔在万象

中老铁路北起中国云南昆明,南至老挝 首都万象,是第一条采用中国标准、中老合作 建设运营,并与中国铁路网直接连通的境外 铁路,全长1035公里。通车后,昆明到万象 10小时可通达。

争当坚定贯彻新发展理念 塑造佛山发展新形态的排头兵

(上接A01版)

会议强调,要认真贯彻落实市党代会精 神和郑轲书记指示要求,做推动"515"战略 目标落地的"第一方阵"。全区上下要坚持把 学习贯彻市党代会精神、郑轲书记讲话精神, 与贯彻落实党的十九届六中全会精神、贯彻 落实区党代会部署要求结合起来,自觉将自 身工作放到全市发展大局中去思考、去定位 去布局。一要坚定不移抓改革。全面深化广 东省城乡融合发展改革创新实验区建设,全 域实施土地综合整治,全力提升城市功能品 质,全面提高社会治理现代化水平,全覆盖推 进乡村振兴。二要只争朝夕促转型。强化担 当、抢抓机遇,全力融入全市"中部强核、东西 两带、南北两圈"产业布局,坚定"两高四新" 现代产业方向,以时不我待的紧迫感大力发 展战略性新兴产业,以壮士断腕的决心推动 产业转型升级,同时,以产业转型推动城市形 态、生态文明、社会治理等经济社会各领域全 面转型。三要持之以恒强党建。以更高的站 位抓好党的建设,弘扬伟大建党精神,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",加强党的全面领导,以高质量党建引领 高质量发展。要加强干部队伍建设,新一届 领导班子既要当指挥员,更要当战斗员,全面 展现新气象、新风貌,锻造出一支经得起磨 砺、顶得住压力、打得了硬仗的南海雄师。四 要奋力冲刺四季度。各镇街各部门要全力以 赴冲刺年度目标任务,毫不松懈抓好疫情防 控、安全生产、民生保障等各项工作,把学习 贯彻成果体现到圆满完成全年目标任务和科 学谋划好明年工作之中。

会议强调,学习贯彻市党代会精神和郑 轲书记讲话精神,是当前一项重要政治任务, 全区各级党委(党组)要加强组织统筹,把学 习宣传贯彻市党代会精神、郑书记讲话精神 与党的十九届六中全会精神的学习结合起 来,与区党代会精神的贯彻联系起来,迅速掀 起学习宣传贯彻的热潮。要切实抓好学习宣 传培训工作,开展形式多样的宣讲活动。要 在全区范围集中开展以"思想再解放、改革再 出发"为主题的大讨论活动,推动全区上下进 一步凝聚共识、形成合力、再创辉煌。要以钉 钉子精神狠抓工作落实,用好"一月三问"狠 抓落实工作机制,确保各项目标任务落实落 地,全面打造现代化活力新南海,争当坚定贯 彻新发展理念、塑造佛山发展新形态的排头 兵,为全市改革发展大局作出新的更大贡献。